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vasárnap.

Kulturális bajaink.
Az ember családi életében 

majdnem ugyanazokkal a gazda­
sági tényezőkkel találkozunk, mint 
az egyes városok és kisebb köz­
ségek körén belül. Ezen ténye­
zők helyes irányban való alkal­
mazása és felhasználásától függ 
mindkettőnek a szerencséje, va­
gyoni jóléte. Minthogy pedig tud­
valevőleg a családi életben a csa­
ládfők, az egyes községekben pe­
dig az azok vezetésére törvény- 
szerüleg kirendelt közegek azok, 
a melyek hivatva vannak arra, 
tiogy saját körükben a gazdasá­
gi tényezőket kellőkép felhasz­
nálják és értékesítsék termé­
szetesen a községeket illetőleg a 
törvény korlátáin belül, — ennél­
fogva bátran lehet állítani, hogy 
az egyes községek haladása és 
vagyonosodása, legyenek azok kis 
vagy nagy községek, vagy váro­
sok' — legtöbb esetben attól függ, 
hogy a községi kormánynak a 
gyeplőit kik tartják kezükben. 
Igen sok községet is merünk olyant, 
amelyben az utókor hálásan em­
lékszik meg azokról, akik egy­
koron a község élén állva s a 
haladás zászlóját tartva kezükben 
oly gazdasági erőforrásokat terein­

T A B C Z A.
A franczia forradalom és Napoleon 

kora.
(A Nagy Képes Világtörténet X. kötete. Irta dr. 
Marczali Henrik a budapesti egyetemen a történe­

lem tanára.)
A magyar tövténetludósok között 

Marczali Henrik az egyetlen, a ki a ma­
gyar történelem mellett az egyetemes 
történetet is tanulmányai körébe vonta. A 
mint nem volt történettudósunk, a ki egy 
magyar világtörténet szerkesztésére annyi 
joggal vállalkozhatott volna, mint ő, o- 
iyan sincsen, a kinek a kezéből nyugod- 
tabban fogadnánk a külföld nagy moz­
galmainak történetét. De Marczali óriási 
tanulmányai, edzett történelmi kritikája, 
rengeteg adatkészlete, bámulatos memóri­
ája és biztos látása kizárnak minden 
kétséget arra nézve, hogy ez a könyv a 
legjobb magyar munka a franczia forra­
dalom történetéről, melynél különbet a 
magyar irodalom nem nyújthat olvasói­
nak.

A franczia forradalom egész történe­
te világosan Ó3 művészien, vonzón és ér­

Felelős szerkesztő és kiadó

Skvlbttiielt Géza. ,

tettek egy- és más kulturális in­
tézményeket hoztak létre, hogy 
manapság inár az ilyen község 
vagyoni és műveltségi tekintet­
ben sokkal magasabb nivon áll, 
mint egy másik község, a hol az 
intéző körök a kor intő szavára 
nem hallgattak s vagy egyenesen 
ellene voltak minden újításnak, 
vagy pedig az alkalmat, amikor 
az kínálkozott, nem használták 
föl arra, a mire falhasználhatták 
volna a nélkül, hogy az által 
községüket vagyoni csődbe jut­
tatni ok kellett volna.

Örömmel konstatáljuk, hogy 
községünk ügyeinek a vezetése 
eltekintve azon elemtől, a mely 
mint mindenütt, úgy nálunk is 
halálos ellensége a haladásnak 
oly kezelőbe van letéve, hogy mi 
arra nézve teljesen nyugodtak le­
hetünk, hvigy kép vise lő testületünk 
jövőben is mindent meg fog ten­
ni, a inivei a községnek szelle­
mi és anyagi érdekeit előmoz­
díthatja. Nem mulaszthatjuk el, 
hogy hálánkkal ne adózzunk ed­
digi önzetlen fáradozásáért, a 
melynek egyedül köszönhetjük, 
hogy szolgabiróságot kaptunk. 
El fog jönni majd annak az ideje 
is, a mikor a kormány belátja, 
hogy községünk nagy és élénk 
kereskedésével s felette kedvező

dekesen van itt elbeszélve. Hallani a tö­
megek kavarodását, a szónokokat a nem­
zetgyűlésben, látni a palotájában remegő 
királyt, e a szilaj népet, a mint a Bastil- 
let ostromolja. Olt áll Desmoulens Camil­
le a Palaís Royal kertjében, lelkes beszéde 
közben egy levelet szakit a cserről, mely ár­
nyával védi őt, s azt a szabadság jeléül tűzi 
íövegére. Egy perez alatt kopárak a fák 
és Paris ulczáin egy erdő mozog.' min­
den kalapon egy levél. Mintha megmoz­
dult volna a Macbeth erdeje s az erdő 
Jönne üunsinanra. Ott vau Marat; fürdő - 
kádjabau ül, mikor benyit hozzá orvul 
egy szép barna leány. Kezébe adja Írott 
kérő levőiét. Marat olvassa és felsikolt. 
Tőr volt a lány ruhája alatt és az most 
Marat szivében keres hüvelyt magának. 
Olt vannak a költői lelkű girondisták, 
Madame Roland szalonjának a látogatói, 
a kik kertje nyírott bokrai közt töltik 
délutánjukat, parókás fejjel, csipkés nagy 
nyakkendővel a ruhátlan nimphák szobrai 
közt, versekről és politikáról csevegve. 
Lassanként fogynak a vendégek, egészen 
elmaradnak, senki sem jár a nyírott faso­
rok közt, ők más fasorok közé mentek, 
a minek neve temető.

Ott volt maga a királynő, a császár- 
nő leánya a szép asssoay, a ki „termé-

Egési évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedéire 2 kor.
Nyilttér sora 40 Qllór 

Hirdetések nagyság szerint

forgalmi viszonyainál fogva meg­
érdemli azt, hogy benne járásbí­
róság is legyen; ha pedig ezt el­
nyertük, akkor már csak egy lé­
pés fog elválasztani bennünket 
attól, hogy telekkönyvi hatósá­
gunk is legyen, a mi meg aztán 
az adóhivatal felállítását vonandja 
maga után. Hogy ezen fontos in­
tézmények nagy lendületet fognak 
adni arra nézve, hogy községünk 
rohamos fejlődésnek induljon, az 
egészen természetes. Létesülvén 
ezek, egyelőre több kívánni va­
lónk nem is igen lehetne, köz­
ségünk kulturális terén, ha egy 
sötét tátongó űrön nem akadna 
meg szemünk, a melynek betö­
mése talán még fontosabb köz­
ségünkre nézve, mint a már meg­
levő szolgabiróság. Teljesen hi­
ányával vagyunk ugyanis egy 
felsőbb tanintézetnek, a minek 
végtelen káros hatását lehetetlen, 
hogy mindnyájan nem érezzük. 
Ha irigyek akarnánk lenni, sárga 
irigységgel kellene eltelnünk, a 
midőn látjuk, hogy egy és más 
helyek mily könnyű uton-módon 
jutnak egy-egy polgári iskolához. 
Hát ami községünk itt az ország 
szélén nem érdemelne meg egy 
ily kulturális intézményt ? Vagy 
talán az a kis anyagi áldozat tar­
totta vissza eddig is vezető ko­

szét“-tői fogva királyné. Elveszti trónját, 
urát, gyermekét, a Qonciergene kis czellá- 
jában siratja el magát, hiszen nincs sen­
ki már, a ki érette sírjon. A gyermeke 
egy vargának van a gondjaira bízva, ott 
ődöng, koplal egy szurtos műhelyben a 
király ti; ott hallgatja, a mint az utczán 
ordilo tömegek vonulnak, a király halá­
lát követelve. Hallgatja a rémmeséket a 
nemesek gyilkolásáról, a király fogságá­
ról és eslve eljönnek a nép vezérei, és 
faggatják anyjáról s idomtalan veréb fej 
betűkkel odapingáltalják nevét a vádló 
vallomás alá; a neve után odamásolja a ma­
gáét Simon is, a varga. Fellázadnak a 
vallás ellen is, semmi sem kell a régi 
rendből, az oltárra ültetnek egy fes­
tett életű színésznőt, s himnuszokat ordí­
tanak hozzá, az ész istennőjéhez.

És aztán mint a hullámok közül az 
oviás Triton, a forradalom feigetegóbős 
kinő Napoleon alakja. Egy fiatal orosz 
alezredes, ki megnyert egy pár csatát. De 
száll róla a hír. A kivégzett Beauhornail 
fia elmegy hozzá, elkérni tőle apja kard­
ját. Az ezredes megszereti a bátor gyer­
meket, megismerkedik az anyjával, belé- 
szeret, feleségül veszi. Ah, u szép Jose­
phine. A divatszorető asszony kinek csip- 
keszámlái császár korában is difiibe hol-
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reinket attól, hogy annak elnyer­
hesse végett erősebb aktioba nem 
lépett? No ezt nem hisszük. Hi­
szen az az áldozat mind a köz­
művelődés örökké fénylő oltárára 
hullna le, melynek fénysugarai-' 
tói gyermekeink szive megueme- 
sittetnék s elméje megvilágosit- 
tatnók ennél pedig szülőnek szebb 
óhaja nem lehet. |

Polgári iskolát tehát Barcs­
nak! Kérjük is községünk intéző 
köreit, hassanak oda, hogy ezen 
közóhaj mentői előbb megvaló­
sulhasson ; mert ha ezen dolgot 
mindig tovább és tovább halo­
gatjuk, egy szép reggelen arra 
ébredhetünk fel, hogy egyik vagy 
másik élelmesebb község legelőbb 
N.-Atád, azt orrunk elől elha­
lászta, akkor pedig többé gon­
dolnunk sem lehet reá.

Hírek.

— A Barcsi Társaskör doczein- 
ber 31-én tartott bohózatos estélye igen 
szép szánni közönség részvéte mellett 
folyt le a barcsi kaszinó termeiben. A 
kisebb terem, hol a színpad volt felállítva, 
a jelzett időre, 8 órára úgyszólván szo­
rongásig megtelt, az ülőhelyeket mind 
hölgyek foglalták el. Mielőtt a színpad 
függönyeit felhúzták, a színpad elejét a 
szereplő dilettánsok trombitás zenekara 
ülte körül komikusán maszkírozva, után­
zóit nagy papírtrombitáikkal ugyancsak 
harsogtatták a nótákat, melyen jól mu­
latott a közönség. A közönség szórakoz­
tatására törekedett Gyöngyi Izsó is (Perl 
Lipót) és családja, mint magyar népdal 
énekesek, vásári lármás hanggal, rikácsoló 
dalokkal, a hosszú szünetek alatt. Kevés­
sel 8 óra után lépett elő a színpadon az 
ujgráczi és ranyási Törzsagrár Nepomuk 
(Somogyi) János az elite-társulat igazga­
tója, feltűnően rikító sajátos öltözetében 
hogy reklámos hanggal bemutassa társu­
latát. Megkezdődvén az előadás, s nagy 
derültség mellett egymásután jöttek elő 
az első rész látványos alakjai u. m.: Bor- 
kövi Nyakigláb Tóni k. a. a 18 éves óriás 
hölgy, Jánosü István ur a 36 éves Hü­
velyk Matyi, Lespedi Balambér Józsefa

zák Napóleont 1 Hosszú időn át ő azok 
pártfogója." ő szerzi ismeretségeit, ő adja 
tovább nagysága kirét, ő költi róla az el­
ső legendákat. Már tábornok, már konzul 
már az első emberi Meghódította a pi­

ramisokat és most meg fogja tiporni az 
Alpok szűz havát, a melybe csak Hanni­
bál és Julius Cae-ar vágta bele a lába 
nyomát. Az övé lesz a harmadik nyom. 
Mi nem sikerül a császárnak ? Csak az 
az egy; az oroszországi ut nem sikerül. 
A végig láthatatlan homezők megfa­
gyasztják még a bátorságot is. Es a bar­
bár ellenféllel nem lehet bírni. Elpusz­
títja a tulajdon országát, felgyújtja Moslc- 
vát, de nem hagyja békén ezen a földön 
a császárt, a császárt 1

Vissza kell menni, diadalok után ku- 
darczczal, a győzelmek után vereséggel. 
Egy amerikai aesthetikus azt mondja, 
hogy Napoleon nagysága abban van, hogy 
ő benne öltött testet a franczia polgárság 
s az ő idejében minden franczia kis Na- 
Napoleón volt. A kis Napóleonokat keser­
vesen megverték a Rurikok.

Hosszú az ut, egy végtelenség. A
A fagy alól elhullott katonák eisaktarója

úrnő a szakállas hölgy s végül Borszopi
Vilike, a bajuszos csecsemő, melyeket a 
szereplők direkt o ozólra megszerzett kel­
lékeikkel, öltözeteikkel nagy hatást kel­
lően utánoztak s kiket a társulat igaz­
gatója külün-lcülön ismertetve mutatott 
be a közönségnek. A második részben 
Dalnoki Sándor (Dózsa S.) mint énekes 
és componista a lírát egy nagy trombitá­
val helyettesítve jött ki a színre, hogy 
több eredeti s részben helyiérdekű coup- 
léival szórakoztassa a közönséget, dala 
közben accordolcat fújva trombitájával, 
mely valóban felderítette a társaságot. 
Utánna a párisi Folies Bergéres női ze­
nekarának fellépte volt érdekes, komikus 
öltözetekben, majd a négy tagból álló 
ballet-társulat lejtette a tánezot nagy ha­
tást kellően érdekes jelmezekben. Ily apró 
bohózatos látványosságokból állott a Bar­
csi Társaskör által adott elite-társulat elő­
adása és ezen a bohóságokon eltudott 
mulatni a közönség. Ezek végeztével 
természetesen a tánezterembe folyt le az 
estély másik élvezetes része, részint pe­
dig terített asztalokhoz ülve jó bor mel­
lett te mette el a mulató közönség az ó 
évet.

— Karácsonyi pásztorjáték. A
szerkesztőségünkhöz későn érkezett meg­
hívó után sajnálatunkra már nem tehettük 
közzé a szuloki iskolás fiuk pásztorjáté­
kai műsorát lapunkban, mely pásztorjáté­
kot a szuloki hitközségi iskola derék ve­
zetősége, ólén tisztelendő Kcllarik Kálmán 
káplánnal rendezte jótókonyczélra. A bá­
rom tartott előadás után most kapjuk a 
tudósítást, hogy azok tiszta jövödelme 
100 korona volt, mely alapítványul téte­
tett le a veszprémi alapítványi hivatalnál 
a magyar nyelvben legszebb előmenetelt 
tanúsított szuloki iskolás gyermekek szá­
mára. Itt nyugtatjuk azon nemes szivüek 
kegyes adományait, kik lehetővé tették 
ily szép összeg összehozását a nemes, ha­
zafias czélra, a magyarnyelv ápolására. 
Felül fizettek (beleszámítva a 60 fillér 
belépti-dijat is): Séclienyi Antal, Errnő, 
és Frigyes grófok 10—10 koronát, Reiner 
Gyula apát-esperes-plebános 4 K-t., Ge­
ringer Károly, Forintos Nándor, Schmek- 
ker Frigyes, Szántó Imre, Magyar Győ­
ző 2—2 koronát. Jegyüket megváltották; 
Ótocska Béla, X. Y. 10—10 koronával, 
Dohai Antal apát-kanonok 4 K-val, Rak

Barcs és vidéke

kardja mevedez elő. De mennek mind át­
lépnek rajta. A sereg egy ötödére fogyott, 
Ők tartják el Oroszország összes hollóit. 
De ki csüggedne, ki ne menne, a mikor 
ő jár elől, a császár, a császár!

Aztán jönnek a keserves évek, Szent 
Ilona és a száz nap, a mikor gyalogszer­
rel, egymaga újra meghódítja Francziaor- 
szágot. És jön az utolsó búcsú, az éj, a 
a melynek nincsen hajnala. A holt Cae­
sart betakarják szürke katonaköpönyegé­
vel és igazán azzá lesz. a minek életében 
is indult már: legendahőssé.

Ezt az életet s a Napóleont megelő­
ző franczia forradalom korát mondja e 
Marczali ebben az uj kötetében színesen 
finoman, művésziesen és igazán.

*

A kötet a Nagy Képes Világtörténe' 
X. kötele. Megrendelhetni minden hazai 
könyvkereskedésben szépen kölve 16 ko­
ronáért.

Bálint 3 koronával s Vesztergom János 
plébános 3 koronával, kiknek ez utón 
mond hálás köszönetét a rendezőség.

— Színészek Barcson. Hosszú 
szünet után ismét Thállia papjai foglal­
ták el a barcstelepi színkör deszkáit, ne­
vezetesen Fehér Károly színtársulata vo­
nult be hozzánk Siklósról. A társulat e 
hó 1-ón, újév napjának estéjén mutatta 
be magát Pásztor Árdád 3 folvonásos ki­
tűnő mulattató operettjével, a Kadét kis­
asszonyai. Bár a bemutató előadásuk Syl­
vester esti mulatságok után volt s igy 
nem lehetett nagy közönséget várni az 
előadásra, de a társulat bemutató játéka 
után reméljük, hogy teltebb házak lesz­
nek, s ezt meg is érdemli a jól szervezett 
színtársulat, mely válogatott erőkből van 
összeállítva, a minők rég nem voltak vá­
rosunkban. Első előadásukról, mit Írha­
tunk, az, hogy játékuk összhangzó volt az 
ötletekben gazdag bohókás operett jele­
netei könnyedén gördültek, a figyelmet 
mélyen lekötve, valóban mulattatta a kö­
zönséget. Meglátszott az is, hogy a tár­
sulat el van látva a szükséges színházi 
kellékekkel. A tagokról megemlíthetjük, 
hogy Miklösy Gábor elég jó komikummal 
játszta a Mr. George Williamson angol 
kereskedőt és sokat nevetett neki a kö­
zönség. Ennek leánya: Miss Lucy szere­
pében kellemes hangjával, kedves meg­
jelenése és játékával tűnt fel Túri Ma­
riska s az általunk rég ismert Bátori Béla 
is, mint George Williamson angol keres­
kedő fia kitűnő elevenséggel adta szere­
pét; a szerelmes apa és fiú együttes je­
lenetében játéka valóban kaczagtató volt. 
Tehetséges tagjai még a társulatnak M. 
Erdélyi Kornél, ki Leila Ullah szerepé­
ben ügyesen játszott s dalait is kellemes 
hanggal dalolta. Székely Sándor, mint 
Rob Roberston tengerész bár kissé me­
revség látszott játékában, de hangja kel­
lemesen csengő erőteljes férfi hang s da­
lait igen jól adta. Komikus szerepét Ko­
vács Gyula is elég elevenen játszotta 
Wattkius Tottle tengerész kapitány sze­
repében s ugyanazt mondhatjuk Dobos 
Jánosról is, ki kitünően alakította a négy 
ideg orvos sorában dr. Slak orvost, de 
mind a négy játéka összevágó, kaczag­
tató volt. P. Szepesi Paula k. a. is meg­
mutatta Mrs Dais Happy brinthonilak tu­
lajdonos nője szerepében, hogy a társu­
latnak ő is egy kiváló tagja.

Pénteken, második előadásul Guth 
Soma és Rákosi Viktor 3 felvonásos bo­
hózata a „Képviselő ur" került színre, a 
csütörtökinél teltebb ház előtt. Az ötletes 
fordulatokban gazdag darab elejétől végig 
általános derültségben tartotta a közön­
séget s a hatás sikeréhez nagyban hoz­
zájárultak a szereplők művészi, jól átér- 
zett játékukkal. Miklósy Gábornak Bo- 
dollay Karcsi szerepében volt alkalma va­
lóban kimutatni, hogy kitűnő komikus. 
Igen élénken játszott Vécsey Ilona is Lili 
szerepében, mint Bodollay Károly felesége 
úgy Kovács Gyula Bodollay Károly sze­
repében, játéka Miklósy Gyulával, a má­
sik Bodollayval elég összevágó volt, fel­
adatukat ügyesen oldották meg. Dobos 
Sándor is ügyesen alakította Péntek Tó­
biást, valamint jól játszta P. Szepesi Paula 
Eszter szerepét, szóval a szereplők mind 
kitettek magukért. Ily játékkal s ily ki­
tűnő újdonságokkal biztosan majd boldo­
gulni fog ft társulat városunkban s aszitv

január 4.
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pártolás iránt megingatott bizalmát kö­
zönségünknél ismét helyrehozza a tár­
sulat.

— Felolvasó-estély. A Barcsi Ol­
vasókör f. hó 5-én felolvasó-estélyt ren­
dez, melyen dr. Krönberger Adolf váro­
sunk járásorvosa tart felolvasást. Utánna 
Zsolnai Vilmos jónevü czigányprimás ze­
nekara vonós négyest rendez.

— Elfogott zsebmetazö. A napok­
ban a barcsi csendőrök a csurgói csendő­
rök által is körözött Pecsét Ilona nevű 
helynélküli leányt tartóztatták le Barcson 
ki nem rég Csurgón járt egy zsebinetsző 
kedvesével. Vallatása alkalmával elmon­
dotta, hogy Barcson egy Pérics Mátyás 
nevű Icovácssegóddel ismerkedett meg s 
később köztük bizalmasabb viszony fejlő­
dött ki. Bevallotta, hogy kedvese Csur­
gón egy tyukásznak 130 korona összegű 
pénzét metszette ki zsebéből, továbbá pe­
dig, hogy azelőtt mintegy 2 héttel egy 
balaton-szentgyörgyi embert kárositot 
meg ily módon, mintegy 100 korona ősz- 
szegü pénz ereéjig s ezeken kívül még 
több más helyen is követett el zsebmet­
szést. Elmondotta még, hogy Pérics 
zsebmetszési szándékával többnyire Bala- 
ton-Szt-György, Csurgó, Zákány, Gyéké­
nyes, Kaposvár, Dombóvár és Pócs-Barcs 
vidékét járta leggyakrabban. Végül a le­
ány bevallotta kedvese azon szándékát is, 
hogy a karácsonyi ünnepekre érte fog 
jönni Barcsra, hogy őt is elvigye magá­
val Horvátországba, egy Peternácz nevű 
községbe. A barcsi csendőrség és rendőr­
ség a leány ezen vallomása után folyton 
résen volt, hogy Péricset Barcson elcsíp­
hesse, s ez sikerült is karácsony másnap­
ja estéjén egyik helybeli vendéglőben, 
hol Varga Mihály és Horváth János rend­
őrök ráismerve letartóztatták s a községi 
börtönbe kisérték. Innét egy óra múlva a 
csendőrök vették pártfogásukba a jómada­
rat, kit aztán nyomban megvasalva még 
az aznap esteli vonattal Csurgóra vittek, 
hogy átadják az ottani csendőrségnek.

— A Barcstelepi Folg. Olvasó­
kör Sylvester estéjén a tagok részére csa­
ládias jellegű társas összejövetelt rende­
zett saját helyiségemen, mely igen jól 
sikerült. Kedélyes mulatozás mellett so­
káig maradt együtt a társaság.

— Tánozkoszorucska. A csoko- 
nyai ifjúság által fenntartott táncziskola 
f. hó 11-én a Pittner-féle vendéglő helyi­
ségeiben zártkörű tánczkoszorucskát ren­
dez. Beléptidij személyenkint 60 till. Kez­
dete este 8 órakor.

— Raktár kimutatása a magyar 
leszámítoló- és pénzváltó-bank barcsi rak­
tárainak. Készlet folyó hó 15-én 122772 
mm. 1756650 kor. biztosítási érték. Be- 
raktárlás folyó hó 15-től 31-ig 19440 mm. 
315550 kor. bizt. ért. Összesen 142212 mm. 
2072200 kor. bizt. érték. Kiraktárlás folyó 
hó 15-től 3l-ig 27483 mm, 403400 kor. 
bizt. ért. Készlet f. hó 31-én 114729 mm. 
1668800 kor. biztosítási érték. Részlete­
zés: 35086 mm. búza, 3748 mm. rozs, 
3688 mm. árpa, 19375 mm. zab, 44742 
mm. tengeri, 10 mm. hüvelyesek, 8080 
mm. különféle.

Tagaddhatatlanul az első helyet
foglalja el ma a Kathreiner-fóle Kneipp 
maláta kávé, úgy pótkávé gyanánt a bab­
kávéhoz, valamint annak teljes pótlása- 
kép. Ezt pedig annak a körülménynek 
kősaőtii, hogy egjfóbb előnyei me .lett
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egyedül tartalmazza a brtbkávó ízét és za-
matjá t. Elsőrangú szaktekintélyek szám­
talan véleményei bizonyítják ezt. Petten- 
kofen, a hírneves tanár következőleg nyi­
latkozik : „A kávéhoz hasonló ize által 
minden ogyóbb kávépótlókot lényegesen 
felülmullja." Mások azt mondják: „A pör­
költ babkávó kiválóan átható illatával ós 
izével bír.“ „Zamatja különösen erős, ká­
vészem és tiszta.“ „Kimutatható meny- 
nyisógben és oly zamatos alkatrészeket 
tartalmaz, a melyek a babkávó tulajdon­
ságai.“ „Többszöri kísérletek egyezően 
azt eredményezték, hogy a babkávéhoz 
igen közel álló készítménynek jelezhető." 
Zamatos anyagok tartalmánál fogva a 
Kathreinerféle maláta kávé élvezet értéke 
a tulajdonképeni kávéhoz igen hasonló“ 
stb. stb. Ezek után érthető, hogy lced- 
veltsége és általános használata foly­
ton növekszik, és hogy mint Ízletes és e- 
gészséges családi kávé mindjobban be­
fészkeli magát.

KÖZGAZDASÁG.
Közlemények

kertmivelés ós mezőgazdaságról 
Mühle Vilmostól l'emesvárott.

III.
A virághagymalmak szabadban 

való tenyésztése.
Á virághagyma október kezdetétől 

november végéig ültetendő, ha az idő 
ugyan még kedvező hozzá. Mindenekelőtt 
ritka, jól és mélyen átdolgozott, egészen 
rothadt trágya ós tiszta homokból álló, 
meleg napos fekvésű talaj szükségeltetik, 
A hagyma nagysága szerint mélyebben 
vagy sekélyebben ültetendő, úgy hogy a 
Jáczint, Tazetta, Nárczis és Tulipán fö­
lött 10 czentiméler magasságnyi föld le­
gyen. Aneniona, Crocus, Szironfa fölött 
csak 6 cm magasan. — Mihelyest beáll 
a fagy, az ágyak vagy csoportok trágyá­
val vagy szalmával néhány hüvelyknyire 
betakarandó!?, mely kora tavaszszal — ha 
az erős fagy már kimarad — onnan eltá- 
volitandó. Szironta és Anemona még ta­
vaszszal is előnynyel ültethető. A gyö­
nyörű Gladiolus (ékliliom,) mely egy kert­
ben se hiányozzon, csak tavaszszal, ko­
rábban vagy későbben ültettessék, a mi­
kor is épen virágzása kívántatik. A szép 
Tubarózsa, jóillatú, tiszta fehér virággal, 
szintén csak tavaszszal ültetendő és jó 
meleg, napos fekvést kedvel; virágzik 
augusztustól novemberig. Iris úgy ősszel, 
mint tavasszal is ültethető ós sok éven 
át megmarad.

Valamennyi virághagymánál vigyáz­
ni kell, hogy hajtásuk fölfelé törlénjék.

Eris trágya sohasem jó; ajánlom

Óh jaj!

.Megfojt ez az 
átkozott köhögés! Egger mellpasztilla
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mindig csak rothadtál használni; száraz
időben tavasszal néhányszor jól locsolandó.

Miholyest a lomb megsárgul, a hagy­
máit a főidből kiveendők, szellős egészen 
árnyékos helyen száritandók ós nehány 
nap múlva a gyökerek tisztán, a levelek 
pedig közvetlen a nyak fölött levágandók 
ennek történte után alsó részüket föl 
feló, deszkák vagy száraz homokra teen­
dők, a hol a kiültetésig maradjanak.

Tulipánt, Nárczist és Crocust nem 
szükséges minden évben kivonni; 3 évig 
is a földben hagyhatók, de ezen időn túl 
teljesen elfajulnak, de ismét megjavulnak 
ha jobb talajba ültettetnek át.

— Vetőmagvak. (Mauthner Ödön 
tudósítása) Lóheromag (Vörös here) Ame­
rikából állandó igen szilárd irányzatot je­
lentenek, mely különben nem maradt vol­
na hatás nélkül az európai árjegyzésekre 
ha a karácsonyi és újévi ünnepek közbe 
nem esnek, a mikor mint rendesen a vé­
telkedv igen gyenge, miért is az üzlet 
nem bontakozott ki a kellő élénkséggel. 
A termelő országokban mindazok, kik ló- 
hermag felett rendelkeznek, magasabb 
követelésekkel állanak ugyan elő, de a 
szilárd irányzat daczára sem fizették meg 
a kívánt árakat, mely körülmény arra en­
ged következtetni, hogy a kiskereskedők 
első szükségletüket jelenleg már fedezték. 
Luczernamag. Az üzlet belföldi áruban ha­
nyatló árak mellett és igen szüle keretben 
mozog, mert az olasz luczerna sokkal 
tisztább ós azért magasabb árt lehet érte 
fizetni. Fehérhere. Az árak hanyatlottak 
egy kissé. Timotfü. Amerikából emelkedő 
irányzatot jelentenek. Takarmány répamAg. 
Az összes Jelentések szerint, a termés 
mennyiségileg igen jó volt, de a minősé­
get illetőleg az idén majd nagyon kell 
vigyázni a szükséglet beszerzésénél, mert 
a korai fagy miatt a mag nem fejlődhe­
tett ki kellőképen, miáltal a esiraképes- 
sóg szenvedett. Juhar és bükkönymag. A 
kínálat oly élénk, hogy sokkal jobbnak 
látszik az utolsó termés, mint az 1901-iki 
Baltaczim változatlan; Jegyzések nyersá­
ruért 50 kilogramonkónt Budapesten. Vö­
röshere 62—74 kor. Baltaczim 12 1|2— 
13 1|2 Luczerna 52—54 K. Bükköny?—7 
1|2 Juharmag 9 1|2— 10 1;2.

Búcsu-szó.
Midőn Barcsról végleg távo­

zom, összes kedves ismerőseimnek 
egy szívélyes „Isten hozzád*-ot 
mondok és magamat szives emlé­
kezetükbe ajánlom.

Barcson, 1902. deczember 31-én.
Reich Emil.

Köhögés, rekedtség és elnyálkáso 
dás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és 

kitűnő izüek.
Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbaioboz 50 fillér.
Fő- és szótküldési raktár :

NÁDOR GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VI., Váci-körut 17.
Barcs : Kohut Sámuel.
Barcstelep : Schön Riohárd.

Kapható Szigetvár: Salamon Oy. örökösei.
Visy Sándor gyógyszertárakban.



A köhögést csillapítják a jól 
bevált és jóizü

KAISER-féle

Mell-bonbonok
közjegy/. Jiitelesitott bizo- 
nyitvány tanúskodik biztos 
hatásáról köhögés-, és re- 

kedség, hurut- és elnyálkásodásnál.

Megnem felelő vissza utasítandó.

Kapható :

SCHÖN RICHARD
gyógyszertárában

BARCSTELEP.

10-20.

VASÚTI MENETREND
Barcsra érkezik :

Pécsről . . .délelőtt 10 óra 58 perez
délután 5 n 14 „

„ este 9 10 „
Kanizsáról . . délelőtt 7 11 „

délután 5 „ 15 „
este 9 M 17 „

Pakráczról . . délelőtt 10 )) 53 „
este 8 r 05 „

Somogy-Szobbról délben 12 „ 15 „
„ este 9 05 „

Barcsról indul:

Pécsre . . .reggel 7 ór,a 28 perez
délután 1 „ 20 „
délután 5 55 „

Kanizsára , . reggel 3 30 „
délelőtt 11 10 „
este 9 „ 40 „

Pakráczra . . délelőtt 8 16 „
délután 5 30 „

Somogy-Szobbra reggel 3 „ 40 „
délután 1 30 „

ffiirdetéseü jutá­
nyos áron fetvé~ 
tetneü e iap üia- 
dóüivataláfian.
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ELSŐ KIÜZHÜL LEGJOBBAN VÁSÁROL
Magyarország: legnagyobb hangszer gyára 

réz-, fa, fúvó és vonós hangszerekben".

STOWASSF.R J.
es. és kir. udvari hangszergyáros, a es. és kir. kö­

zös és a in. kir. honvéd hadsereg szállítója
Budapest, II., Lánczhid-utcza 5. szám.
Legnagyobb választék az összes hangszerekben
Hegedűk, gordonkák, bőgök, klarinétok, trombiták, czim-

balmok.
Általam construált Tárogatók 30 frt.-tói feljebb

iskola és zongorakiséret ingyen.
HARMONIKÁK le&i°bb elpusztithatlan hangokkal.

Különlegesség: aczóihangu hangver­
seny-harmonikák, saját minták.

TELJES ZENEKAR FELSZERELÉSEK
a 1 égj Hiányosabb árban előnyös feltételek mellett.
= képes árjegyzékek--------
és pedig külön-külön a) hangszerekről, b) hármon i- 

nmokról, c) harmonikákról
S INGYEN ÉS BÉRMENTVE 5-

17—20

&

&

[viindan háziasszony
utivozome o, aki az egészség, takarékosság és jóízre való 
tekintetből a lvathreiner-féle Kneipp-maláta kávét használja.

Tiszteletteljes kérelem: A bevásárlásnál ne kérjen egyszerűen »maláta 
kávét« , hanem mindég határozottan = Kathreiner-féle —■ Kneipp-maláta 
kávét, s azt csakis aá itt ábrázolt eredeti csomagokban fogadja el!

Mim-ifrK-rtv: yu;
^ •----  -- .--tv,«»

Ára csomagonként fiO fillér
500 éíamm

1§SM
jjeg'

i • -
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egész szemakhgn.

iner-f éle maláta®
r 7,'Ä! München.

i

N.yoiu. u barcsi könyvnyomdában,


